

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 213 (8408) | Суббота, 29 октября 1949 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

Указ Президиума Верховного Совета СССР. О награждении орденом Ленина Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина (1 стр.).
 НАВСТРЕЧУ XXXII ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ. (1 стр.).
 Торжественное заседание, посвященное 125-летию Государственного Академического Малого театра (1 стр.).
 МЕСЯЧНИК КНИГИ. (2 стр.).
 М. Устиновичков. Философские взгляды Н. Г. Чернышевского. (К шестидесятилетнему со дня смерти) (2 стр.).

Улучшить бытовое обслуживание трудящихся. (Обзор писем в редакцию) (2 стр.).
 М. Ланин. Стахановский труд на вземте зяби (3 стр.).
 И. Латкин. Успехи белокурихинских механизаторов (3 стр.).
 З. Копелев. Убрать сахарную свеклу до единого корня (3 стр.).
 БИБЛИОГРАФИЯ. В. Лужаев. Жилищное строительство в СССР (3 стр.).

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ. Н. Жляков. Как мы организуем исполнение партийных решений (3 стр.).
 В Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).
 В английском парламенте (4 стр.).
 Бидо получил полномочия Национального собрания на формирование правительства (4 стр.).
 Выборы в исландский парламент (4 стр.).

Железнодорожники Алтай могут и должны улучшить работу

Всенародное соревнование за досрочное выполнение планов послевоенной пятилетки приносит замечательные плоды. Только что опубликованные в печати итоги выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства за третий квартал свидетельствуют о новых успехах тружеников города и деревни. Неуклонно растет выпуск промышленной продукции, богатый урожай мыщера собран на колхозных полях.

В условиях непрерывного подъема народного хозяйства возрастают требования к работникам железнодорожного транспорта. Они должны обеспечить быстрейшую перевозку хлеба нового урожая, бесперебойное снабжение промышленности топливом, металлом, лесом, своевременную отгрузку продукции, выпускаемой местными предприятиями.

С этой своей основной задачей железнодорожники Алтай справляются неудовлетворительно. Рубцовское и Барнаульское отделения отстают от отгрузочной нормы. Большое количество его и сейчас еще лежит на пристанционных платформах. Особенно много скопилось зерна на станциях Поспануха, Рубцовка, Манюново, Заринская, Байск, Толчиха, Бурла. Медленно идет отгрузка хлеба и с других станций. Плохо выполняются железнодорожным транспортом и другие задания.

Объясняется это, прежде всего, тем, что руководители отделений положились на самоотверженность. Они недостаточно направляют усилия работников станций, служб и участков на преодоление встречающихся трудностей и использование имеющихся внутренних резервов, стараются свалить всю вину за невыполнение планов отгрузки на управление дорог, которые якобы не обеспечивают отгрузки крытым поездами. Такие настроения создают у средних и низовых командиров неуверенность, приводят к разобщенности.

Здесь смириться с таким недостатком положением, когда вагоны с грузами систематически простояют десятки лишних часов на подъездных путях клиентов, а разгруженные — во время не собираются станциями и не передаются вагонным участкам для подготовки под поезд. Имеются и такие факты, когда порожняк разбрасывается по станционным путям и стоит здесь неделями сутками.

Особенно неблагоприятно в этом отношении на станции Барнаул. Ее руководители не проявляют заботы о своевременном сборе вагонов, освободившихся после выгрузки. Ежедневно порожняк остается на подъездных путях, не принимается станцией. Вот где скрываются резервы! Вот куда нужно направлять свои усилия работникам отделений и станций!

Начальник Барнаульского отделения тов. Клячко не раз выслушивал заявления рядовых работников, стахановцев, коммунистов о несправедливости на станции Барнаул, о бездельничестве ее начальства т.в. Сивильщикова. Однако дальше обещаний «вмешаться» и «воздействовать» тов. Клячко не пошел. О больших возможностях, которыми располагает станция, говорит такой факт. 21 октября почти все вагоны, поданные предприятиям города, были своевременно разгружены, собраны с подъездных путей и переданы вагонному участку, что позволило в последующие дни подавать достаточное количество вагонов под отгрузку хлеба. Но ведь так можно работать каждый день!

Ускорение оборота вагонов — основной резерв повышения темпов перевозок. Однако руководители отделений не хотят серьезно заняться за использование этого богатейшего резерва, не принимают действенных мер к сокращению простоев вагонов под выгрузкой, к ускорению их обработки. Очень мало делается и для того, чтобы улучшить использование локомотивного парка, прекратить длительные непроизводительные стоянки паровозов на железнодорожных постах, на промежуточных станциях и под поездами.

Начальники Рубцовского и Барнаульского отделений т.т. Никонов и Кляч-

ко и их помощники не вынают по-настоящему и глубоко в работу станций, не оказывают им конкретной, практической помощи. Зачастую они не знают даже положения дел на станциях. В конце сентября и начале октября на станции Байск скопилось десятки вагонов-ледников, предназначенных для отгрузки продукции млекопитающих. Но с обработкой их здесь не справлялись, и вагоны неделями стояли без пользы. Работникам Барнаульского отделения следовало помочь бычкам. К сожалению, этого не было сделано. Заместитель начальника отделения тов. Медведев даже не обратил внимания на сигналы, поступающие из Байска.

Политотделы отделений, повседневно повышая уровень массово-политической работы, обязаны постоянно привлекать работников транспорта к чувству ответственности за порученное дело, мобилизовать их на безупречное выполнение государственных заданий, всеми мерами поддерживать и распространять передовые методы труда, активно помогать в устранении трудностей и недостатков. С этой своей задачей политотделы Барнаульского и Рубцовского отделений еще не справляются.

Какую огромную помощь могло бы оказать в повышении темпов перевозок развитие движения пятиотсочков, повышение среднегодового пробега паровозов и увеличение числа тяжелых поездов! Однако на отделениях до сих пор не созданы условия для скоростного вождения тяжелых поездов. Работники политотделов просят мимо этого факта. Они упираются на поля своего зрения также вопросы укрепления трудовой дисциплины. А ведь являясь трудовой дисциплина на ряде решающих участков является одной из основных причин неудовлетворительной работы Барнаульского и Рубцовского отделений.

Придавая усилия к выполнению и перевыполнению установленных планов перевозок, руководители отделений, станций и служб обязаны заботиться о том, как лучше организовать работу в наиболее трудный период года — зимой. Пока же подготовка к работе в зимних условиях на том и другом отделениях вызывает серьезную тревогу. Только половина станций Барнаульского отделения получила паспорта готовности к зиме. Много поездов в паровозном депо, на раз'ездах и околотках. Такое же положение и в Рубцовском отделении. Резко отстает подготовка пути и средств борьбы с заносами.

Нужно в ближайшее же дни наверстать упущенное, устранить имеющиеся недостатки. Следует широко использовать опыт Славгородского отделения, которое уже полностью готово к работе в зимнее время. Железнодорожникам обязаны повседневно помогать работникам промышленности. Только при их помощи можно добиться ускорения оборота вагонов. Руководителям предприятий следует взять под свой непосредственный контроль выгрузку поступающих на их предприятия грузов и доставки, чтобы вагоны не простояли лишнее время на подъездных путях.

Задача политотделов и партийных организаций станций, депо и других служб — мобилизовать усилия всех железнодорожников на успешное выполнение государственных планов отгрузки и выгрузки.

Долг партийных организаций и командиров транспорта — всесторонне развивать творческую инициативу масс, всемерно поддерживать все новое, что вносится в работу стахановцами-новаторами. Скоростное вождение поездов, увеличение числа тяжелых поездов, повышение среднегодового пробега паровозов, скоростные методы «обработки вагонов» — эти богатейшие резервы железнодорожного транспорта должны быть использованы полностью. Железнодорожники Алтай могут и обязаны преодолеть отставание.

Редина ждёт от алтайских железнодорожников высоких темпов работы, бесперебойного потока составов с хлебом и другими грузами!

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом Ленина Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина

За выдающиеся заслуги в области развития мичуринской биологической и сельскохозяйственной науки, внедрения ее достижений в производство, в связи с двадцатипятилетием со дня основания, награждать Всесоюзную академию сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИН.
 Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.
 27 октября 1949 г.

Пропаганда политических и научных знаний

Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний выдвигает в свои ряды все более широкие круги советской интеллигенции. За последнее время в члены общества вступили многие ученые, политические и общественные деятели, дозаторы производства, бывшая группа учителей. Среди них старейшие учителя Москвы М. А. Андержон и Л. В. Ермолина слесарь Верх-Исетского завода П. Заика и другие.

Печатическое и научное просвещение охватывает все более широко слои населения. Плодотворную деятельность развернул сотни новых лекторов, открытых

при больших заводах, в сельских и колхозных клубах.

В лекториях Сталинградского завода «Красный Октябрь» за короткий срок было прочитано около 300 лекций! Наряду с выступлениями деятелей науки здесь состоялись лекции стахановцев.

Огромный интерес у трудящихся вызвали циклы лекций по истории ВКП(б), политической экономии, философии, эстетике социализма, посвященные пропаганде мичуринского учения. За последний месяц 32 тысячи лекций, организованные обществом, привлекли 3,5 миллиона слушателей.

(ТАСС).

Навстречу XXXII годовщине Октября

У ИНИЦИАТОРОВ ПРЕОКТАБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

С новыми трудовыми успехами идут к всенародному празднику инициаторы преоктябрьского соревнования — барнаульские станкостроители. Коллектив орденского завода настойчиво борется за выполнение своих обязательств. Сентябрьская программа перевыполнена во всех видах продукции.

Борясь за первенство, коллектив 43 пеха выполнил задание по выпуску телефонов на 129,5 процента. Замечательными достижениями встречают праздник рабочие и инженерно-технические работники шестого цеха. Для различных отраслей народного хозяйства они дали десятки километров цепей Галля сверх плана.

Многие участки завода стали центром стахановскими. На участках т.т. Бабарова, Зайцева, Степанова, Музалевского, Пылева, Ревякина, Лебедева, Козлова, Захватовой все рабочие и работники трудятся по-стахановски, намного перевыполняя нормы.

Состоявшиеся в этих собраниях профсоюзно-хозяйственного актива решено превратить все цехи завода в стахановские.

М. ГРИН.

Первенство держат модельщики

Коллектив модельного цеха ордена Ленина завода транспортного машиностроения из месяца в месяц перевыполняет программу по всем показателям. Сейчас он держит переходящее красное знамя завода.

В подарок 32-й годовщине Великой Октября модельщики решили раньше срока выполнить ответственный заказ. Работа идет успешно. Слесарь т. Мищенко, фрезеровщик т. Сафонов, модельщики по дереву т.т. Свита, Семенов, Жиковский выполняют дневные задания на 120 — 180 процентов. Модельщики т.т. Маржелев и Корольев к октябрьским торжествам заканчивают выполнение вторых пятилетних планов.

Л. ГУСЕВА.

Завод принимает праздничный вид

Завком профсоюза Алтайского завода тракторного электрооборудования проводит большую подготовку к празднованию 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Помещения цехов и отделов предприятия принимают праздничный вид. Художник Филозов изготовил гипсовый барельеф Ленина и Сталина, нарисовал 16 советских социалистических республик. Для оформления фасада клуба художник нарисовал большое панно «Пятилетка — в четыре года».

Художники завода написали портреты руководителей партии и правительства. Сейчас они готовят плакаты и лозунги для участия в праздничной демонстрации.

Торжественное заседание, посвященное 125-летию Государственного Академического Малого театра

27 октября советская общественность торжественно отметила знаменательную дату — 125-летие одного из старейших театров страны — Государственного Академического Малого театра.

В этот день в Москве состоялось торжественное юбилейное заседание, в котором приняли участие представители партийных, советских, общественных организаций столицы, стахановские московские предприятия, генералы и офицеры Советской Армии, работники науки, литературы, искусства.

Никогда еще Малый театр не выглядел таким торжественным и праздничным, как в день своего 125-летия. На фронтоне его здания ярко сияют слова, выражающие чувства миллионов советских людей — строителей коммунизма — «Партия Ленина — Сталина слава!».

К началу заседания в зале Малого театра собралась многочисленная аудитория. Среди присутствующих — гости, прибывшие из союзных республик и различных городов страны, деятели науки и искусства страны народной демократии.

Вывешены занавес. Собрание началось приветствием труппы Малого театра, представившему зрителям в полном составе. Высокие правительственные награды блестят на груди старейших актеров русского театра — А. А. Яблочниной, Е. Д. Турчаниновой, В. Р. Рыжовой, А. А. Остужева, К. И. Яковлева и других.

В глубине сцены, в зареве алого бархата — портрет великого вождя советского народа Иосифа Виссарионовича Сталина.

Собрание открыл председатель Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР П. И. Лебедев, охарактеризовавший славный творческий путь Малого театра, его значение в развитии русской и мировой театральной культуры.

В заключение тов. Лебедев горячо поздравил коллектив театра от имени Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР.

Молодежь на стахановской вахте

Комсомольцы и несоюзная молодежь Железнодорожного района Барнаула встречают 31-ю годовщину ВЛКСМ новыми производственными успехами. 1973 молодых рабочих досрочно выполнили октябрьскую программу.

Особенно хорошо потрудились в эти дни инициаторы стахановской вахты — комсомольцы орденского вагоноремонтного завода. Во внеурочное время они отремонтировали четыре крытых вагона, изготовили большое количество инструментов для вагонооборочных цехов, собрали 45 тонн металлолома, провели воскресник по подготовке цехов завода и зиме. Большинство молодых рабочих выполнили задание октября намного раньше срока. За работ трудился т.т. Лаврович, Пайков, Монощкина и другие.

На железнодорожном узле замечательных успехов добилась комсомольско-молодежная бригада машиниста т. Аналькова. За две декады октября бригада провела пять тяжелых поездов, сэкономила свыше десяти тонн угля, увеличила среднечасовую скорость против нормы на два-три километра.

От паровозников не отстают молодые рабочие ремонтных цехов. Комсомольцы т.т. Казанцев, Третьяков, Писарев, выполняют по полторы-две нормы в день.

Большие достижения имеют комсомольцы вагонового депо. Суммарные задания они выполняют на 120—150 процентов.

А. ЗАЙЦЕВ,
 секретарь Железнодорожного района ВЛКСМ г. Барнаула.

Продукция в счет 1951 года

ВЛКСМ (Наш юмор). Замечательными производственными победами встречают трудящиеся города 32-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Первенство в соревновании промышленных предприятий держит коллектив завода «Молжастрой». Он досрочно завершил октябрьскую программу и с успехом завершает выполнение годового плана к 1 ноября.

Значительных успехов в преоктябрьском соревновании добился коллектив завода «Электротрест». Многие рабочие еще в первой половине октября перевыполнили взятые на себя социалистические обязательства. Комсомольско-молодежная бригада кузнецов Владимира Третьякова успешно выполняет по две с половиной — три нормы. Качество поковок отличное.

Успешно трудятся в эти дни коллектив заготовительно-сборочного цеха. Он дал в октябре на несколько тысяч рублей сверх-

плановой продукции. Особенно хорошо работают в те же слесарные бригады т.т. Соколов и Ковалова.

Первым в Вильке выполнил пятилетний план коллектив лесхоззавода. Больших производственных успехов добились рабочие и инженерно-технические работники в преоктябрьском соревновании. Сентябрьскую программу они выполнили на 163 процента. Досрочно завершено и октябрьское задание. Предприятие выпустило продукции более, чем на 150 тысяч рублей в счет 1951 года.

Лучшими людьми, обеспечившими успех дела, на заводе являются бондари Яков Овчинников, выполнивший с начала пятилетки семь годовых норм, аппаратчик т.т. Яковлева, Качесова, Трусов, Петриков, Потехина и другие.

С. ФАТНОВ.



Новыми производственными подарками встретили 31-ю годовщину ВЛКСМ комсомольцы Барнаульского депо. Десятки молодых рабочих ежедневно выполняют по две нормы и больше.

НА СНИМКЕ: старейший большевик-подпольщик машинист компрессора Яков Яковлевич ПЕТРУХА (слева) беседует с комсомольцами-двухсотниками М. И. КАЗАНЦЕВЫМ, Г. С. ЕГОРОВЫМ, В. И. КАНАУХОВОЙ, Б. П. БЕКЛОВЫМ, В. П. КУЗНЕЦОВЫМ, Б. Л. ТРОФИМОВЫМ.

Фото Н. Суворенкова.

Годовой план выполнен досрочно

Подведены итоги преоктябрьского соревнования среди промартелей Горно-Алтайского облспрмхоза. Первенство в соревновании занимает промартель «Поледа». Годовая программа по выработке смолы, скипидара и угля ею выполнена досрочно — 15 октября. Недавно коллектив освоил производство пихтового масла. Задание по выпуску его также перевыполнено.

Члены артели не успокаиваются на достигнутом, систематически повышают производительность труда. Стахановско-смоляры т.т. Тухубаева, мастера пихтовары т.т. Манев, Бабаянов, заложившие основу пихтовой лопки т.т. Горначкова и Багачева, возчик тов. Козлов ежедневно дают по полторы норм.

Серьезных успехов в соревновании добился коллектив Чойской промартели «Красный берег», которой руководит тов. Рыжков. Задание по выработке пихтового масла артель выполнила на 113 процентов. Усовершенствование технологического процесса позволило увеличить выход масла с тонны пихтовой лопки до 17,3 килограмма вместо шестнадцати по норме. За счет этого артель получила 50 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Все выработанное масло сдано повышенным сортом.

А. АНИНИН,
 старший инженер Горно-Алтайского облспрмхоза.

Поступление средств возрастает

Многие сельсоветы Усть-Пристанского района успешно мобилизуют средства. Красноярский сельсовет (председатель тов. Харлашкин, налоговый агент тов. Градобоев) план сбора средств по налогам и страховым платежам выполнил на 126 процентов. Усть-Журавинский сельсовет (председатель тов. Болоткин, налоговый агент тов. Брюков) — на 124 процента. Каспийский сельсовет (председатель тов. Брагин, налоговый агент тов. Чернов) — на 110 процентов.

Поступление средств увеличивается с каждым днем. Движимые патристическим чувством и желая помочь любимой Родине быстрее залечить раны, нанесенные войной, укрепить ее экономическое могущество и еще выше поднять материальный и культурный уровень советского народа, жители деревень стремятся быстрее рассчитаться с государством по всем денежным платежам.

По примеру трудящихся Троицкого района граждане села Красноярска Кирилл Егорович Голубов, Петр Павлович Совастьянов, Захар Павлович Шалимов и Дарья Ивановна Устинова первыми полностью уплатили сельскохозяйственные и приваши односельчане последовать их примеру.

Предоктябрьское соревнование за досрочное выполнение финансового плана разгорается все шире. Поступление средств от населения увеличивается.

Д. КЛАДОВ,
 заведующий Усть-Пристанским районным финансовым отделом.

С ответным словом выступила старейшая актриса Народная артистка СССР А. А. Яблочникова.

— Чувство огромной радости владеет сегодня нами, — сказала она. — Истинно народный характер празднования 125-летнего юбилея нашего театра, высокие награды, которых мы сегодня удостоены, окрыляют нас.

«Служить народу и Родине» — было начертано на знамени Московского Малого театра. И мы, артисты, стремимся поднять это знамя еще выше.

Принесо благодарность за многочисленные приветствия, поступившие в адрес театра, А. А. Яблочникова сказала:

— Мы счастливы, что советское искусство будет в сердцах зрителей готовность бороться за великие, передовые идеи человечества, звуковые его к миру и демократии, к вечной человеческой счастью — коммунизму.

Старейшая актриса провозглашает здравичи в честь большинства партии, советского правительства, в честь генерального вождя и учителя товарища И. В. Сталина.

С огромным воодушевлением было принято приветствие товарищу И. В. Сталину от коллектива Малого театра.

Торжественное собрание объявляется закрытым.

Оркестр исполняет Государственный Гимн Советского Союза.

В заключение состоялся большой концерт с участием лучших артистических сил столицы.

Торжественные заседания работников искусств и литературы совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций, посвященные 125-летию Малого театра, состоялись в столицах союзных республик, а также в Ленинграде, Владивостоке, Пошеар-Ола и других городах страны.

(ТАСС).

МЕСЯЧНИК КНИГИ



Серебряникова Светлана Леонтьевна является одной из лучших продавщиц крайкоопзаса. С 1 по 20 октября она продала литературы на 2724 рубля.

Продано книг на 125 тысяч рублей

Успешно проходит месячник книги в Бийске. Магазины коопзаса организовали книжные базары. Широко развернута торговля литературой в ларьках и киосках.

Хорошо работают киоски т.т. Попова и Николаева. Они реализовали на пять тысяч рублей политической, сельскохозяйственной и художественной литературы.

Помогают распространять литературу среди колхозников

Алтайская районная библиотека насчитывает свыше 11 тысяч томов политической, сельскохозяйственной и художественной литературы. Библиотеку посещают 795 постоянных читателей.

«Люди с чистой совестью» и А. Гончар — «Знаменосцы». Сейчас готовится издание романа В. Ажаева «Далеко от Москвы». В читальном зале регулярно проводятся лекции на научно-популярные темы.

Постановили и... забыли

Месячник книги в Докторовском районе проходит неудовлетворительно. План реализации литературы за это время выполнен всего лишь на одну треть.

Еще в худшем состоянии торговля на Золотушинском руднике. Руководители рудника отвели для книжного ларька тесное и ветхое помещение. Плохо торгуют книгами и магазином райпотребсоюза.

Философские взгляды Н. Г. Чернышевского

(К шестидесятилетию со дня смерти)

29-го октября 1949 года исполняется шестьдесят лет со дня смерти выдающегося революционного демократа, публициста и философа Николая Гавриловича Чернышевского.

Великого движения народа против царизма и крепостничества; оно сложилось как непосредственное продолжение и развитие идейного наследия русской революционной мысли.

В середине XIX века Чернышевский выступил решительным врагом крепостничества и самодержавия, призывая крестьян к революции.

Глубокую связь философского мировоззрения с политической борьбой видел и понимал Чернышевский. Он писал: «Политические партии, да и всякие вообще философские учения создавались всегда под сильнейшим влиянием того общественного положения, к которому принадлежали, и каждый философ бывал представителем какой-нибудь из политических партий, борющихся в его время за преобладание над обществом».

Чернышевский со всей страстью вожак крестьянской демократии разоблачал либерализм.

Будучи великим патриотом русского народа, Чернышевский решительно выступил против тех, кто стремился к тому, чтобы превратить Россию в империю, а не в демократическую республику.

«Крестьянскую реформу», которую либералы типа Кабалкина, Погодина и Каткова подкармливали и пропояли, Чернышевский называл мерзостью, а либералов «болтунами, хвастунами и дурчакми».

Вслед за своими замечательными соотечественниками — Белинским и Герценем — Чернышевский развивал материалистические традиции в русской философии и велел непримиримую борьбу против немецкой идеалистической философии.

Теоретическим обоснованием революционного демократизма Чернышевского и острейшим оружием борьбы против политических и философских врагов является его материалистическое мировоззрение.

Не спешат с началом лесозаготовок

Усть-Пристанский район в нынешнем году должен заготовить и подвести к местам сплава и отгрузки десятки тысяч кубометров леса.

Успехов себя таким «аргументом», работники районкома пустили дело на самотек. Вот характерный пример: в Чернышевском лесхозе надо направить 250 сезонных рабочих.

— Это дело самих колхозов, — рассуждает тов. Котиков. — Если заготовят быстрее справятся с лесозаготовками, то пошлют больше людей и лошадей. Не за-

хотят — пусть хоть до января работают в лесу.

Мало того: в районхозе до сих пор не знают, на каких участках государственной лесной дачи отведены делянки для Усть-Пристанского района, куда надо направить лесорубов.

Полобая беззаботность может нанести огромный вред делу лесозаготовок.

Плохо подготовлен к зимнему сезону и леспромхоз. Для сезонников нехватает жилищ. На 90 кварталах дачи, где район отведены лесосеки, имеется единственное здание, в котором с трудом можно разместить 150 человек.

Ф. МОИСЕЕНКО.

Готовы к встрече нового пополнения

Три года назад на базе Алтайского вагоностроительного завода была организована школа ФЗО № 12. За этот период здесь подготовлено и направлено на промышленные предприятия края свыше 600 молодых специалистов.

На вагоностроительном заводе работают сейчас кузнецами т.т. Поляков, Мальев, Коркин, электросварщик тов. Унороз, плотник тов. Чемаданов, токари т.т. Рогов и Алексеев. Все они окончили школу ФЗО и являются сейчас стажерами.

Успешная подготовка квалифицированных специалистов во многом зависит от того, насколько хорошо относятся к своим обязанностям мастера и воспитатели.

Мне особенно хочется отметить мастеров т.т. Ратова, Золотарева и Волосова, группы которых всегда занимали первенство в социалистическом соревновании.

В значительной степени на качество подготовки кадров влияет и состояние учебно-производственной базы. Готовясь к приему нового пополнения, мы отремонтировали и переоборудовали школьные здания и общежития. Технические кабинеты и помещения пополнили новым оборудованием, для библиотек приобретено много художественной и политической литературы.

Наш коллектив радужно встречает сейчас новое пополнение.

М. БЕНДЕРОВ, директор школы ФЗО № 12.

Создают фонд всеобуча

Профсоюзная организация Алтайского тракторного завода и родительский совет Рубиловской начальной школы № 7 проводят большую работу по созданию фонда всеобуча.

Для детей погибших фронтовиков и инвалидов Отечественной войны завод профсоюза закупает теплую одежду и обувь.

Коллектив художественной самодеятельности клуба «АТЗ» отчислил в фонд всеобуча 4000 рублей, вырученных от концертов.

Н. МАРИСНИН.

Озеленили территорию завода

На заводе «Алтайсельмаш» проведена большая работа по озеленению территории. По двум главным улицам высажено 1300 двухлетних деревьев.

Кроме этого, на поселке завода рассажено 500 многолетних деревьев. Работа по озеленению территории завода и поселка будет продолжена весной.

Посадкой деревьев руководил опытный садовод Степан Петрович Калинин.

Б. КАЛИТОВСКИЙ.

48 килограммов меда от каждой пчелосемьи

Пчеловод сельхозартели «Скотород», Майминского аймака, комсомолец Иван Чачибаяв был обязанностью получить в нынешнем году от каждой пчелосемьи по 35 килограммов меда.

44 килограмма меда, что составляет 48,6 килограмма на каждую пчелосемью. Правление колхоза выдало т. Чачибаяву в порядке дополнительной оплаты 50 килограммов меда.

А. ОПОНГШЕВ.

Консультационное бюро при сельскохозяйственном институте

При Алтайском сельскохозяйственном институте открыто консультационное бюро, в задачи которого входит оказание научной помощи МТС, колхозам и совхозам края по дальнейшему развитию и развитию социалистического сельского хозяйства и внедрению в производство достижений передовой мичуринской агробиологической науки.

Консультационное бюро дает ответные и письменные ответы на вопросы колхозников, работников совхозов, МТС и опытных учреждений края.

Желающие получить консультацию могут обратиться по адресу: г. Барнаул, ул. Пушкинская, № 82, Алтайский сельскохозяйственный институт, консультационное бюро.

Улучшить бытовое обслуживание трудящихся

(Обзор писем в редакцию)

Коммунистическая партия, советское правительство и лично товарищ Сталин проявляют повседневную заботу о нуждах и потребностях трудящихся.

В быт советских людей входят автомобили, мотоциклы, радиоприемники и т. д. Сильно горюча трудились нашего края приобрели в этом году собственные автомашины, 666 человек имеют в личном пользовании мотоциклы.

Возросший культурный уровень трудящихся определяет их повышенные требования к руководителям учреждений и ведомств. Нужна большевистская дисциплина для наиболее полного удовлетворения культурно-бытовых запросов населения.

Особенно много жалоб вызывает работа Барнаульского треста «Водосвет». Руководители треста, его директор тов. Измествей не добились еще четкой работы электростанции и водопровода.

«С великой радостью читаешь сообщения газет, как электрифицируются все новые и новые села. — пишет в редакцию рабкор тов. Штанге. — Но, к сожалению, в краевом центре с многочисленным населением и крупнейшими предприятиями не редко приходится сидеть при свете керосиновых ламп и свечей.»

Аналогичные жалобы поступают от руководителей лечебных учреждений, директоров школ, кинотеатров, магазинов. В их письмах сообщается, что работники треста выключают свет независимо от того, делает ли хирург операцию.

Аналогичные жалобы поступают от руководителей лечебных учреждений, директоров школ, кинотеатров, магазинов. В их письмах сообщается, что работники треста выключают свет независимо от того, делает ли хирург операцию.

Начальник краевого управления связи сообщил, что факты о несвоевременной доставке газет, о которых сообщалось в письме, опубликованном в № 188 «Алтайской правды», подтвердились.

Эти явления, как пытается доказать тов. Измествей, происходят потому, что электростанция имеет старое оборудование. Но дело не столько в оборудовании, сколько в неумелом, неквалифицированном руководстве. Тов. Измествей не организует коллектив на борьбу за высокие показатели в работе.

Инженеро-технические работники треста в этом году внесли несколько рационализаторских предложений, внедрение которых позволило бы значительно увеличить выработку электроэнергии. Так, предложение по реконструкции паровых котлов дает возможность увеличить выработку электроэнергии до 25 процентов.

Работа треста «Водосвет» должна заинтересовать городские организации. Пора, наконец, навести строгий порядок в снабжении трудящихся города электроэнергией и водой.

Жалобы поступают в редакцию от рабочих промышленных предприятий Октябрьского района.

«Рабочие сборочного цеха завода транспортного машиностроения, — пишет в редакцию рабкор тов. Беловод, — неоднократно ставили перед руководителями завода вопрос о строительстве душевой. По этому вопросу было принято много постановлений профсоюзной организации, директор издал несколько приказов, однако и по сей день душевой в цехе нет.»

Рабочие того же завода, проживающие в общежитии № 3, т.т. Кривошеин, Николаев, Трубинов и другие в своем письме рассказывают о том, что в общежитии переруководителем работает сушитель, неисправны репродукторы. Передвижной вагончик с водой и топливом. Рабочие обращались за содействием к начальнику жилищно-коммунального отдела завода тов. Сильнову, но, кроме обещаний, они ничего от него не добились.

Не всё благополучно и в общежитиях мелкого жилого комплекса. Во многих общежитиях недостаточно газет, неисправно радио, зачастую не бывает света.

Справедливые требования трудящихся вызывает работа железнодорожного транспорта. «Независимо пришлось ехать на пригородном поезде до станции Тальменка, — пишет рабкор тов. Букасова. — В этом поезде не соблюдаются элементарные правила перевозки людей. Пассажиры сидят на полках, в вагонах грязно, некурено. Эти факты известны руководителю Барнаульского отделения Тихоходской железной дороги. Но они, видимо, считают такое явление нормальным и ничего не предпринимают для улучшения культурного обслуживания пассажиров.»

Удовлетворение бытовых нужд трудящихся — кровное дело всех руководителей хозяйственных и общественных организаций. Нужно с наибольшей ответственностью относиться к запросам рабочих, колхозников, интеллигенции, учитывать их требования и пожелания, содействовать улучшению материального благосостояния.

По следам наших выступлений

«Газеты доставляются с опозданием»

Начальник краевого управления связи сообщил, что факты о несвоевременной доставке газет, о которых сообщалось в письме, опубликованном в № 188 «Алтайской правды», подтвердились.

му приняты меры. Организована бесперебойная доставка газет жителям с Тугозерово и возбудило ходатайство об открытии в этом селе отделения связи.



Критика гегелевскую диалектику, Чернышевский не отбрасывает диалектику вообще, а стремится создать новый диалектический метод и применить его к анализу действительной жизни. Чернышевский считает важнейшим принципом диалектики требование конкретного анализа исторической действительности.

действительности, научной материалистической диалектики.

Острую философскую борьбу вел Чернышевский против Юргевича, Каткова, Дулыгина и других представителей дворянско-буржуазной идеологии, выступивших с критикой материализма Чернышевского и отстаивавших идеализм.

Чернышевский материалистически решает основной философский вопрос: материя первична, сознание вторично. Он решительно отвергает утверждение реакционеров в философии о дуализме тела и души, отрицает наличие какой-либо души вообще и признает зависимость психического от физического мира.

Материализм Чернышевского связан с передовыми взглядами в естествознании; он выступает убежденным сторонником закона сохранения и превращения энергии, он решительно отрицает идеалистические и метафизические утверждения о первоначальных гранях между органической и неорганической природой, борется за признание естественности нематериальных идей о «невесомой» материи — теплоте, флогистоне. Чернышевский отвергает утверждение о неизменности «вещи» и является убежденным сторонником идеи развития в естествознании. Он подвергает резкой критике материализм и некретическое отношение к нему со стороны Дарвина.

Конечно, слабость материализма Чернышевского являются все его попытки показать единство материального и духовного смысла на «природу» самого человека.

Чернышевский отстаивает материалистический взгляд на характер человеческих знаний. Он утверждает, что развитие наших знаний о природе не отрицает объективного существования самой природы, а лишь более глубоко выражает ее сущность.

Чернышевский выступил с решительным разоблачением группы берлинских профессоров-естествоиспытателей с Дюбуа, Раймоном и Вирховым во главе, начавших поход против материализма в естествознании и позиций капитализма.

В. И. Ленин высоко оценил критику агностицизма Чернышевским в своей работе «Материализм и эмпириокритицизм».

Решительную борьбу против идеализма и реакции вел Чернышевский и в теории искусства, продолжая развивать замечательные материалистические традиции Белинского. Он утверждает вопреки идеалистам, что искусство не может стоять выше действительности; напротив, оно стремится лишь верно выразить эту действительность в художественных образах, объяснить ее, вынести ей с позиций передового мировоззрения приговор и стать, таким образом, вместе с науками «учебником жизни».

Чернышевский выступил против дворянско-буржуазной теории «чистого искусства», отстаивая идею народности искусства и видит в искусстве великое оружие демократической борьбы за счастье широких народных масс.

А. А. Жданов, оценивая историческую заслугу Чернышевского в развитии передовой русской литературы и искусства, говорит: «Лучшая традиция советской литературы является продолжением лучших традиций русской литературы XIX века, традиций, созданных нашими великими революционными демократами — Белинским, Добролюбовым, Чернышевским, Салтыковым-Щедриным, продолженных Плехановым и научно разработанных и обоснованных Лениным и Сталиным» (Документы о журнале «Звезда» и «Ленинград»).

Отмечая, что Чернышевский вплоть до 88 года стоял на уровне пельного философского материализма, Ленин в то же время писал, что «Чернышевский не сумел, вернее, не мог, в силу отсталости русской

жизни, подняться до диалектического материализма Маркса и Энгельса» (Соч., том XIV, стр. 346, изд. 4).

Материалистически решая основной вопрос философии в применении к природе, Чернышевский не поднялся до материалистического понимания истории, до раскрытия объективных законов общественного развития.

Борьба против крепостничества и самодержавия, он мечтал о социализме, но его социализм оставался ненаучным, ибо он не мог еще видеть пролетариата и все свои надежды возлагал на крепостное крестьянство с его общинным владением землей.

Вульгар революционным демократом, Чернышевский видел великую роль широких народных масс и признавал их в революционной борьбе за социализм, но он не мог довести идею классовой борьбы до требования установления диктатуры пролетариата. И в это же время Чернышевский выступил замечательно глубоким критиком капитализма.

Резкой критике подверг Чернышевский работу в южных штатах Северной Америки и разоблачил человекоунижающую расистскую теорию. Он писал, что «защита расства в ученых трактатах приняла форму теории о коренном различии между разными расами людей», что возникла теория, по которой будто бы «масса работ — люди другой природы», что есть народы, которые предназначены природой расству» и т. д. и т. п.

Чернышевский был замечательным экономистом, мастерски осветившим банкротство буржуазной политической экономии. Маркс высоко оценил экономические работы Чернышевского, называя его в «Капитале» «великим ученым и критиком».

Оценивая общую роль Чернышевского в развитии передового материалистического мировоззрения, Энгельс писал, что Чернышевский вместе с Добролюбовым создали такую историческую и критическую школу, «которая стоит бесспорно выше всего того, что создано в Германии и Франции официальной исторической наукой» (Избр. письма, стр. 380, изд. 1947 г.).

Партии Советского Союза глубоко чтят память великого русского революционера и философа — Николая Гавриловича Чернышевского.

М. УСТИНОВИЧИН, действительный член Всесоюзного общества по распространению научных и политических знаний.

СТАХАНОВСКИЙ ТРУД НА ВЗМЯТЕ ЗЯБИ

Весной тракторная бригада депутата краевого Совета Гавриила Буханько из Землянухой МТС Орала обязалась выработать за год по тысяче гектаров на 15-сильный трактор с отличным качеством обработки почвы.

Слово «механизаторы» стержало. Годовой план тракторных работ выполнен на 180 процентов, сэкономлено свыше 40 центнеров горючего и сэкономлено материалов. О высоком качестве полевых работ свидетельствует высокий урожай, который получен в обслуживаемой бригаде колхозе имени Чапаева. В среднем здесь собрано по 90 пудов зерна с гектара, а с площади в 260 гектаров — по 110 и с 61 гектара — по 120 пудов.

Сейчас бригада успешно борется за высокий урожай будущего года. В своем колхозе она выполнила план заготовки земель и оказала большую помощь на осенней выхоте сельхозаппарата «Правда», «Родина» и «Спартофлот».

В эти дни механизаторы поднимают зябь в колхозе «Большевик». Трактористы систематически перевыполняют задания. Григорий Диденко уже выработал больше 1100 гектаров условной зяби и сейчас ежедневно выполняет норму на 140—150 процентов. Хорошо трудятся трактористы Гринь, Петрусь, Белая и другие.

Каждый трактор бригады работает не менее 20 часов в сутки. Работа построена по часовой графике. Простым машинам и колхозные перевыполнены до минимума.

Зябь поднимается плугами с предплужьями на глубину 20—22 сантиметра. Выполненная трактористами работа в кол-

хозе принимается тов. Буханько и бригадиром полевой бригады. Тов. Буханько ведет большую агитационную работу в бригаде. Ежедневно он выбирает наиболее интересный материал из газет и делает обзор важнейших событий в нашей стране и за рубежом. Кроме того, он организует громкие чтения газетных статей, очерков, рассказов, фельетонов. В бригаде регулярно проводятся беседы на политические темы: о текущем моменте, о ходе выполнения послевоенной сталинской пятилетки, об условиях награждения работников сельского хозяйства за получение высоких урожаев, о выполнении социалистических обязательств трудящихся края, района, о коммунистическом отношении к труду и т. д.

Среди механизаторов широко развита социалистическое соревнование. Учитель бригады Александра Гаушкова занесит итоги работы за каждый день на доску показателев. Опыт передовиков соревнования освещается в стенной газете, лучшие трактористы выступают на производственных собраниях.

Бригада Гавриила Буханько заняла первенство в соревновании механизаторов района. Трактористы решили закрепить этот успех, они обязались до конца года выработать по 1200 гектаров на 15-сильный трактор, образцово провести ремонт машин и в будущем году завоевать ещё более высокий урожай.

М. ПАЛИН,
заместитель директора по политическим делам Землянухой МТС, Поспелихинского района.



Славные производственные победы одержали в нынешнем году механизаторы Грязнухой МТС, Грязнухой района. План тракторных работ выполнен на 104 процента. Сейчас МТС широко фронтально развертывает ремонт тракторного парка.
НА СНИМКЕ: токарь тов. М. Г. РУДИН, выполняющий нормы выработки до 225 процентов, у станка.
Фото А. Калубова.

Успехи белокурихинских механизаторов

Коллектив нашей МТС успешно завершил полевые работы. Договорные обязательства с колхозами выполнены на 105 процентов. На каждый 15-сильный трактор выработано в условиях горной местности по 406 гектаров.

Первенство в соревновании заняла бригада коммуниста Марсела Пустовазова, обслуживающая колхоз «Первомай». Она обеспечила выработку на 15-сильный трактор по 480 гектаров и сэкономила 4630 килограммов горючего. Механизаторы вспахали колхозу 410 гектаров паров и зяби. В результате весь посев яровых предстоит весной здесь будет проведён по заготовленным землям.

И. ЛАТНИН,
директор Белокурихинской МТС, Алтайского района.

С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Механизаторы Хлопуновской МТС, Шипуновского района, успешно ведут ремонт тракторов и прицепного инвентаря. Уже подготовлено к работе четыре трактора. Первым выпущен из мастерской колесный трактор бригады Ивана Баранова, на котором выработано в нынешнем году 700 гектаров условной зяби.

Механизаторы решили в октябре отремонтировать сверх графика ещё один трактор.

Не забывают здесь и о прицепном сельскохозяйственном инвентаре. По плану в четвёртом квартале надо отремонтировать 11 сенокос и столько же культиваторов,

отремонтировано уже десять сенокос и семь культиваторов.

Самостоятельно трудятся в мастерской МТС слесари Иван Гусак и Николай Симаров, кузнец Григорий Иванов, токарь Дмитрий Неаков, электросварщик Виктор Пиратов. Не было такого дня, чтобы они не перевыполнили нормы.

Выпущенные из мастерской машины МТС тов. Метлы, старшего агронома тов. Андреева и старшего механика тов. Перехова. После тщательной проверки комиссия признала качество ремонта отличным.

П. МАЛЫГИН,
(Наш корреспондент.)

Повторяют ошибки

Большеберезовская МТС в прошлом году затянула ремонт машин, что отрицательно сказалось на весеннем севе. Этот урок, как видно, ничему не научил директора МТС тов. Драгунова. В текущем году темпы ремонта продолжают оставаться низкими. По графику машинно-тракторная станция должна была отремонтировать в октябре четыре трактора, четыре сенокоса, два плуга, три культиватора и один лущильник. Однако месяц уже на исходе, а из мастерской не выпущено ни одного готового к работе трактора. К ремонту прицепного инвентаря ещё не приступали.

Бригадно-узловой метод ремонта здесь не применяется. Каждый тракторист ремонтирует свою машину. Трудовая дисциплина низкая. Рабочий день начинается в 10—11 часов утра и заканчивается в пять часов вечера. Дневные задания многие ремонтники не выполняют.

Социалистическое соревнование по ремонту тракторов не организовано. В цехах нет ни плакатов, ни лозунгов, призывающих ремонтников к высокопроизводительному труду. Беседы и чтения газет не проводятся.

МТС имеет все возможности полным ходом вести ремонтные работы. Она располагает квалифицированными кадрами, хорошим оборудованием, обеспечена запасными частями. Нужно только установить четкую организацию труда, повседневный контроль за выполнением графика.

П. МАЛЫГИН,
(Наш корреспондент.)

Убрать сахарную свеклу до единого корня

Установленные правительством сроки окончания копки и очистки сахарной свеклы истекли. Между тем, по состоянию на 25 октября, в крае выкопано лишь 90,6 процента урожая свеклы, очищено — 43,3 процента, а вывезено на заготовительные пункты — 23,1 процента.

В ряде колхозов уборка и вывозка свеклы проходит настолько медленно, что создаётся угроза оставления значительного количества необработанных корней под снегом. Например, колхоз «Красный берег», Ново-Чилинского района, имеет свеклоочистную установку в 40 гектаров, а уборка урожая лишь с двух с половиной гектаров. При наличии более шестидесяти трудоспособных колхозников здесь на плантациях можно вынуть лишь пять — шесть человек. Из соседнего Токмаревского сельсовета на уборку свеклы в «Красный берег» были присланы восемь человек, но председатели правления тов. Шевченко направили их на скормовые поляны.

Такая же картина в колхозе «Композитер», Зонального района. Здесь плантация занимает 35 гектаров, а свекла — половина только на двенадцати, да и та не выбрана из рядков. Прибывшие на помощь свекловодам из Байска 48 человек председателем колхоза тов. Золдыревым поставлены на другие работы.

Во многих районах края не только затягивают уборку свеклы, но и допускают большие потери. В колхозе «Красный сибиряк», Косихинского района, урожай с полутра гектаров сгнил скоту. В сельхозартели имени Степана Разина, Калманского района, на 50 гектарах подкорманная свекла более десяти дней оставалась невыбранной из земли, подвергалась увяданию и порте.

В некоторых колхозах потери свеклы достигают 30—35 процентов только потому, что МТС, в погоне за количеством обработанных гектаров, вместо свеклоочистных машин применили на подкормке свеклы тракторные плуги. К таким машинам тракторная станция относится и Калманская (директор тов. Макаров, старший агроном тов. Бусев). В колхозе «Путь Ильича» на

трех гектарах она подкормала свеклу тракторным плугом, подрезав корни, отчего потери урожая составили тридцать процентов.

В сельхозартели «Красный Октябрь», Высокотского района, умудрились полтора гектара свеклы подкапывать тракторными плугами с отвалами. Свыше 60 процентов корней завалено землей. В колхозе «К свету», Локтевского района, механизаторы Мотальской МТС (директор тов. Соколов, старший агроном тов. Миршиченко) три гектара свеклы подкапывали поперек рядков, уничтожив почти весь урожай.

Нет должной заботы о полном сборе урожая свеклы и в крайнем управлении сельского хозяйства. До самого последнего времени работники крайсельхозуправления не выезжали в свеклоочистные районы.

Инструктора-свекловоды и заведующие свеклозаготовительными пунктами также мало интересуются ходом уборки и вывозки свеклы на заготовительные пункты. Они часто всего отсылаются в конторах. Заведующий Тончихинским свеклопунктом тов. Анкачев и заведующий Тальменской свеклобазой тов. Красильников не знают, что делается даже в самых близлежащих колхозах, не добиваются, чтобы сельхозартель своевременно получала сахар для выдачи колхозникам, работающим на уборке свеклы. А выдана сахара, безусловно, являлась бы стимулом для ускорения работы на плантациях.

Десять часов колхозов — встретить 32-го годовщины Великого Октября полным завершением уборки и вывозки свеклы государству.

Теперь дорог каждый час. Нужно, чтобы люди и машины работали на плантациях в течение всего светового дня. В уборку колхозы должны включать все свеклоочистные машины, свеклокомбайны и другие механизмы. Свеклу жгут сахарные заводы. Ни одного корня её не должно остаться в земле!

З. КОПЕЛЕВ,
заместитель начальника сырьёвого отдела Главлесаха Министерства пищевой промышленности СССР.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

Как мы организуем исполнение партийных решений

Вожди и организаторы большинства партии Ленин и Сталин всегда подчеркивали огромное значение проверки исполнения, указывая на её решающую роль во всей организаторской работе партии. Товарищ Сталин учит, что руководитель — это ещё не значит писать резолюции и рассылать директивы. Руководитель — это проверка исполнения директив и не только исполнение директив, но и сами директивы, их правильность или их ошибочность.

Состояние дела проверки исполнения определяет уровень и культуру руководства, слаженность и чёткость работы партийного аппарата. Хорошо поставленная проверка исполнения помогает во-первых обнаруживать и предупреждать недостатки, глубоко изучать кадры, способствует развёртыванию критики и самокритики, поднимает активность и самостоятельность масс. Отсутствие проверки исполнения ведёт к отрыву руководителей от масс, к расшатыванию партийной и государственной дисциплины, порождает бюрократизм и безответственность.

Вот почему коммунисты Рубцовской городской парторганизации на прошедших в феврале отчетно-выборных собраниях и городской конференции обратили особое внимание на проверку исполнения, резко критиковали секретарей, бюро первичных парторганизаций и горком партии за ошибки, допущенные ими в организации такой проверки.

Коммунисты партийной организации завода «Алтайсельмаш» на отчетно-выборном собрании подвергли справедливой критике партбюро за то, что оно неглубоко вышло в хозяйственную деятельность предприятия, принимало общие решения, не осуществляло контроля за их исполнением.

Партбюро учло эти замечания. За последнее время оно стало обсуждать коренные вопросы работы завода, подкрепляя принятые решения организаторской работой в цехах, повысило ответственность

Н. ЖИЛЯКОВ,
секретарь Рубцовского горкома ВКП(б)

высшие постановления обнаруживают такие недостатки в работе первичных организаций, которые требуют принятия дополнительных мер. Тогда при отделе собирается совещание работников, связанных с выполнением этого постановления, заслушиваются информация и обсуждаются дополнительные меры по выполнению партийного решения. Так обсуждался вопрос, касающийся выполнения постановления пленума горкома ВКП(б) «Об усилении партийного руководства делами коммунистического прогресса в промышленности», постановление бюро горкома о благоустройстве города и другие.

По двенадцати постановленным бюро и пленумом заслушивались отчеты секретарей парторганизаций и директоров предприятий на бюро горкома ВКП(б). Такие отчеты поднимают ответственность руководителей кадров за выполнение партийного решения, укрепляют дисциплину.

Проверкой бюро установлено, что партбюро завода «Гламук» № 16 безответственно отнеслось к реализации постановления III-го пленума горкома партии «О мерах по улучшению организационно-партийной работы в первичных партийных организациях». Бюро горкома ВКП(б) заслушало отчет партбюро завода, определило дополнительные меры, направило в партийную организацию двух работников аппарата горкома для оказания помощи в погоне партийной работы.

Многие секретари парторганизаций не умеют правильно организовать проверку исполнения. Учитывая это, мы на семинаре секретарей парторганизаций обсудили доклад «Об организации проверки исполнения», информацию двух секретарей партбюро о практике работы по осуществлению контроля исполнения и организовали обмен мнениями. Кроме того, на бюро горкома ВКП(б) был заслушан доклад секретаря партбюро завода тракторного электрооборудования тов. Яковенко о практике партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации.

БИБЛИОГРАФИЯ

Жилищное строительство в СССР

Государственное издательство политической литературы выпустило брошюру М. Аркадьева «О жилищном строительстве в СССР». Эта книжка, показывающая огромную заботу советского государства о повышении благосостояния народа, представляет значительный интерес для нашего читателя.

В начале брошюры приводятся данные о многочисленных мрачных трущобах городов Западной Европы и Америки. В неслыханной стесненности, в нищете и постоянной тревоге за завтрашний день проживают миллионы трудящихся Нью-Йорка — крупнейшего города США. В Атланта, столице штата Джорджия, как заявил местный муниципальный советник, «здесь в городском санитарном саду выкапываются в лучших санитарных условиях, чем 162 тысячи жителей города». В столице США — Вашингтоне 150 улиц, расположенных вблизи здания конгресса, известны тем, что они — худшие трущобы в стране. Не менее 50 миллионов американцев (более трети всего населения страны) обитает в непригодных для жилья городских помещениях и ветхих фермерских домиках.

В таких же условиях живут и миллионы рабочих Англии.

В Советской стране жилищному строительству уделяется огромное внимание. Независимо от изменений облик наших городов и сёл, значительно улучшились условия жизни трудящихся.

За время сталинских пятилеток в СССР был создан огромный жилищный фонд. Об этом свидетельствуют цифры, приведенные в брошюре М. Аркадьева. Если за первую пятилетку капитальные вложения в жилищное строительство составили 4,6 миллиарда рублей, то во второй пятилетке они увеличились до 12,6 миллиарда рублей. За годы второй пятилетки по обеспеченности жилищным фондом было введено в эксплуатацию 26,8 миллиона квадратных метров жилой площади.

Автор рассказывает о социалистической реконструкции советской столицы — Москвы, где за годы сталинских пятилеток было построено и заселено более 6 миллионов квадратных метров новой жилой площади, что составляет около половины всего довоенного жилищного фонда города. В брошюре приводятся слова товарища Сталина, сказанные им в его приветствии по случаю 800-летия Москвы: «Москва является теперь не только индустриальным центром строительства нового быта тру-

дильских столиц, свободного от нищеты и презаблания миллионов немущих и безработных. Москва является вместе с тем образцом для всех столиц мира в этом отношении».

Колхозный строй вызвал большой размах жилищного строительства в сельских районах. На месте старой деревни с её бессистемно разбросанными жалкими постройками выступает новая деревня, которую украшают удобные дома колхозников, клубы, школы, библиотеки и асан, общественно-хозяйственные здания.

Немецко-фашистские захватчики помешали мирному труду советских людей. Враг разрушил 1.710 советских городов и более 70 тысяч сёл и деревень. Гитлеровцы сожгли и взорвали более шести миллионов зданий. Около 25 миллионов наших людей остались без кровли.

Социалистическая Родина не оставила в беде своих граждан. Ещё во время войны в освобожденных от врага районах начались восстановительные работы. После победоносного завершения Великой Отечественной войны строительство жилищ приняло ещё более широкие масштабы. В течение послевоенной пятилетки будет восстановлено и построено 72,4 миллиона квадратных метров жилой площади, т. е. почти в три раза больше, чем было построено во второй пятилетке. Кроме того, должно быть восстановлено и построено 12 миллионов квадратных метров жилой площади путем индивидуального строительства с помощью государственного кредита. По решению Верховного Совета СССР в течение 1946—1950 годов в жилищное строительство, не считая индивидуального, государство вкладывается 42,3 миллиарда рублей.

В брошюре «О жилищном строительстве в СССР» показывается, каких замечательных успехов уже достиг советский народ в осуществлении послевоенной программы жилищного строительства. За три года пятилетки в городах и рабочих посёлках СССР государственными предприятиями, учреждениями и местными Советами, а также населением с помощью государственного кредита было построено и восстановлено жилищ общей площадью около 51 миллиона квадратных метров. В сельских местностях за это же время построено и восстановлено более 1.600 тысяч жилых домов.

Во время становления города и села Советского Союза. На базе посёл, мощной техники и нас в стране осуществляется массовое жилищное строительство в таких размерах и такими темпами, каких нигде нет и не было.

В. ЛУЖАЕВ.

Стахановцы животноводства

Животноводы Буринского района соревнуются за досрочное выполнение трехлетнего плана развития общественной продуктивности животноводства.

Первенство держит чабан колхоза «Красное знамя» тов. Брызых. В 1949 году он вырастил от 100 овец овец 124 ягненок. Знающий чабан получает 11 ягнят в счёт дополнительной оплаты.

Самостоятельно трудится тракторист тов.

Черныш из колхоза «Путь Сталина». Она сохранила и вырастила 26 телят. Также же показатели у тов. Евбиной из артели имени Красных партизан.

Добрая фольклористка Красных партизан тов. Шельго уже нашла на каждую буржуйную корову по 1910 литров молока. От 12 коров она получала и сохранила 12 телят.

Б. ПОМЫКАНОВ.

Лучший конюх района

В годы Великой Отечественной войны мелодой колхозника сельхозартели «Техника» Алексей Якушев доблестно защищал свою Родину. На фронте он вступил в члены Ленинско-Сталинского комсомола. После демобилизации Алексей Якушев вернулся в родное село Тихта.

Примавшая колхоза назвала Якушева старшим конюхом. Колхозники не ошиблись, посылая комсомольца на этот ответственный участок. Если в 1947 году от тридцати конюхов было получено два жеребенка, то нынче уже выращено тринадцать жеребят. Большая заслуга в этом

принадлежит молодому конюху Алексею Якушеву.

Племенная конферма колхоза «Техника» стала одной из лучших в районе. Лошади находятся в светлых и хорошо оборудованных помещениях. Особое внимание здесь уделяется уходу за молодыми.

Комсомольцы избрали Алексея Якушева секретарем первичной комсомольской организации.

Н. ШАМШУРИН,
секретарь Кытмановского района ВЛКСМ.

Потому мы всегда после принятия постановления на бюро посылаем в первичные парторганизации работников аппарата горкома для оказания практической помощи на месте.

Бюро горкома ВКП(б), заслушав отчет парторганизации паровозного депо, вскрыло крупные недостатки в постановке политической учёбы коммунистов. После принятия постановления секретарь горкома ВКП(б) тов. Онучин на месте оказал практическую помощь в устранении недостатков, помог правильно определить формы политической учёбы для машинистов и других специалистов, которые часто бывают в разъездах.

После обсуждения вопроса о работе треста № 46 по выполнению государственного плана в третей были направлены секретарь горкома тов. Сивак и инструктор, которые провели целый ряд мероприятий по реализации постановления бюро горкома партии.

Опыт показывает, что организаторская работа членов бюро и работников аппарата горкома в первичных парторганизациях по исполнению партийных решений значительно важнее и эффективнее других форм проверки исполнения. Она даёт возможность оказывать наиболее действенную помощь парторганизациям, выявлять партийного руководителя с коммунистами и, вместе с тем, повышает ответственность руководителей парторганизации за качество принятого постановления и за его выполнение.

В погоне активности коммунистов, развёртывания критики и самокритики, повышения ответственности партийных руководителей перед коммунистами за выполнение принятых постановлений большое значение имеют информация на пленумах и партийных собраниях о ходе выполнения того или иного партийного решения. Поэтому мы установили такой порядок, при котором на каждом заседании пленума заведующий отделом выступает с информацией о том, что сделано по выполнению постановления предыдущего пленума.

На III-м пленуме, например, была заслушана информация заведующего промышленно-транспортным отделом горкома

Эти меры помогли секретарию парторганизации более чётко определять формы и методы контроля за принятыми решениями.

Большое значение имеет разъяснение постановлений бюро и пленумов коммунистам городской партийной организации. Как правило, на семинарах секретарей парторганизаций секретари горкома информируют о решениях, принятых крайкомом, горкомом партии, и инструктируют, какие необходимо провести мероприятия по выполнению этих решений в первичных партийных организациях.

После принятия постановления бюро горкома ВКП(б) «О серьёзных недостатках в работе комсомольской организации Алтайского тракторного завода» на семинаре секретарей парторганизаций были рассмотрены конкретные мероприятия по усилению партийного руководства комсомолом, так как подобные недостатки имели место во многих комсомольских организациях города. Дальнейшее глубокое ознакомление с работой комсомольских организаций предприятий, выдвинуло необходимость обсуждения вопроса «О работе комсомольской организации по выполнению решений XI съезда ВЛКСМ» на пленуме горкома партии.

Чтобы облегчить работу секретарей первичных парторганизаций по осуществлению партийных решений, мы должны стали уделять внимание распространению опыта деятельности опыта. Так, на одном из семинаров был обсужден доклад об опыте работы партбюро зуброзводного цеха тракторного завода по выполнению партийных решений об обеспечении ремонтной работы цеха. Опыт по выполнению решений отчетно-выборных партийных собраний и реализации критических замечаний коммунистов обобщен на специально созванном совещании секретарей парторганизаций.

Организуя исполнение своих решений, горком партии опирается на партийный актив, первичные партийные организации. С разъяснением постановлений, принятых бюро горкома, в первичных партийных организациях выступают секретари, члены бюро, заведующие отделами горкома.

Оказание помощи в исполнении принятого решения имеет большое значение.

В Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН

В английском парламенте

Поправки к резолюции правительства о новых мерах экономии

НЬЮ-Йорк, 27 октября. (ТАСС). На заседании 25 октября Политический комитет ассамблеи ООН обсудил проект резолюции, внесенный 24 октября делегацией СССР в направлении на защиту греческих патриотов от зверского монархо-фашистского террора в Греции.

Это предложение не только получило поддержку со стороны значительного числа делегаций в Политическом комитете, но и вызвало горячую поддержку со стороны прогрессивной американской общественности 25 октября председатели Генеральной Ассамблеи Ромуло посетили делегацию, состоящую из представителей прогрессивных профсоюзных и общественных организаций США. Делегация потребовала, чтобы Генеральная Ассамблея выступила в защиту греческих патриотов и, в частности, добились спасения 10 руководителей греческого прогрессивного профсоюза моряков, приговоренных к смертной казни.

Как известно, в ноябре 1948 года спасло жизнь этим греческим демократам. Теперь им вновь угрожает смертная казнь, поскольку афинское правительство дало указание апелляционному суду отклонить их ходатайство об отмене смертной казни.

«Все человечество обращает свои взоры к Организации Объединенных Наций, от которой оно ждет защиты от подобного террора», — заявила делегация председатели Генеральной Ассамблеи. Делегация потребовала, чтобы Организация Объединенных Наций предприняла эффективные усилия для спасения жертв греческого монархо-фашистского террора. В делегацию входили представители американского профсоюза учителей, конгресс американских женщин, местные комитеты профсоюзных работников, женщины-инженеры, меховщиков и гильдии писателей-сценаристов.

Противники выступления в защиту греческих патриотов от зверского монархо-фашистского террора, потерпевшие 24 октября поражение в своих попытках свернуть дискуссию и заглушить советское предложение, на этот раз не решились открыто выступить с оправданием монархо-фашистского террора. Лицемерно признавая на словах необходимость прекращения этого террора, они в то же время отказывались от поддержки советского предложения, ссылаясь при этом на смехотворные надуманные формально-бюрократические предлоги.

Так, например, представитель Тай (Сингапур), заявив, что речь идет о спасении жизни греческих демократов, признал, что ему будет «очень трудно говорить в пользу советской резолюции». Однако свои рассуждения о том, что исповедуемая им буддистская религия «учит любви к ближнему», он закончил тем, что объявил, что его делегация воздержится от голосования советского проекта резолюции.

Представитель Мексики заявил, что положение в Греции, приносящее страдания греческому народу, должно быть «регулируемо» и что надо уважать «жизнь и достоинство людей». Он не без оснований напомнил о том, что существующие международные конвенции запрещают пытки и казни без надлежащего суда. Он даже объявил, что его делегация не может быть по оставшейся безразличной к существу дела, которое касается защиты жизни и достоинства людей, и утверждал, что из его делегации «произошло сильное впечатление приведенные на предыдущем заседании факты массовых казней в Греции». Мексиканский представитель справедливо отметил, что если не будет создана атмосфера гуманного подхода при разрешении греческого вопроса, это будет тормозить его разрешение. Однако в полном противоречии со всем сказанным им ранее он объявил в заключение, что комитет будет бы не может обращаться к греческому правительству с предложением о прекращении смертных казней. Делегат Мексики утверждал, что будто бы будет достаточно, если протоколы дискуссии в комитете и тексты внесенных предложений будут переданы председателю Генеральной Ассамблеи и генеральному секретарю ООН «с выражением надежды на то, что греческое правительство приостановит казни».

Французский представитель вынужден был признать, что репрессии, проводимые афинским правительством, проводятся «столь же слепо, жестоко и несправедливо, что и жертвами этих репрессий становятся невинные люди». Однако он призвал принять на веру заявление греческого правительства о том, что после 29 сентября казни будут прекращены, и заявил, что будет голосовать на этом основании против советского проекта резолюции. Пытаясь обосновать свой отказ от поддержки советской резолюции, французский представитель утверждал, что будто бы эта резолюция является «исполнительной», так как она касается только восьми человек. Лицемерие этого заявления французского представителя видно из того, что он, однако, не вибрировал ни предостережениями, которые распространены при призыве о прекращении смертных казней в Греции, ни всех греческих патриотов, которым угрожает смерть в засадах афинского монархо-фашистского правительства.

Представитель Англии вновь попытался повторить комитет с голосованием советского проекта резолюции. Ухватившись за фразы мексиканских рассуждений о том, что комитет будет бы не может обращаться к греческому правительству с предложением о прекращении смертных казней, представитель афинского правительства о том, что казней этих казней не будет, английский представитель пытался уверить делегатов в том, что никакого решения будет бы принимать не нужно. Он, однако, не высказался открыто против советского предложения, явно не решаясь разоблачать себя открытым сопротивлением благородному предложению Советского Союза. Бельгийский представитель заявил, что он будет голосовать против советского предложения.

Представитель афинского правительства Венизелос пытался свалить на греческих патриотов ответственность за гражданское войну, развязанную в Греции при покровительстве и подстрекательстве Англии и США. Утверждая, что казни в Греции будут бы прекращены, греческий представитель в то же время заявил, что прекращение казней «вряд ли будет полезным».

Представитель Украинской ССР Д. З. Мануйльский разоблачил лживые лицемерные увертки представителя афинского правительства. Мануйльский указал, что еще в 29 сентября с. г. делегация Польши поставила в Политическом комитете вопрос о приостановлении смертных казней Екатерины Зевгос. Ряд членов комитета поддержал это гуманное призыв. Представители Сальвадора и Кубы внесли резолюции, предлагающие приостановить смертный приговор. Представитель афинского правительства выступил тогда с заявлением, что в Греции введен амнистия. Он заявил так-

же, что смертные приговоры будут переданы на рассмотрение апелляционного суда. Председатель Генеральной Ассамблеи, перед которым была также поставлен этот вопрос, заверил, что он немедленно свяжется с руководителем греческой делегации. Ромуло заверил тогда, что заявление греческого правительства об амнистии будет реально осуществлено. На состоявшемся затем заседании комитета греческий представитель утверждал, что афинским правительством будут бы приняты «чуждые» меры, направленные к тому, чтобы приостановить смертные приговоры, что имеются какие-то лагеря по «пересортировке» арестованных, и что эти лагеря функционируют «удовлетворительно». На основании этого заявления греческого представителя делегаты Сальвадора и Кубы сняли свои резолюции.

Все мы знаем, продолжал Мануйльский, что произошло после этого. На следующем заседании Политического комитета было брошено в лицо сообщение о том, что в Греции расстреляны Димосфелос Георгиу, а теперь мы узнаем, что Екатерина Зевгос вторично приговорена к смертной казни. Разве не является оскорбительным для Политического комитета, когда его обманывают подобными лживыми заявлениями?

Мануйльский указал, что на заседании 24 октября греческий представитель не ответил на поставленный ему делегацией Украинской ССР прямой вопрос, будут ли отменены или приостановлены приговоры в отношении тех греческих демократов, о которых говорил представитель Советского Союза.

«Греческий представитель не дал ответа на этот вопрос. Украинская делегация преподнесла резолюцию, ибо именно потому, что этот вопрос был поставлен здесь делегацией СССР, резолюция уже отпала», — телеграммы в Афины, и лица, о которых шла речь, либо уже расстреляны по приказанию греческого афинского правительства, либо будут расстреляны. Можно ли мириться с такого рода отношением к Политическому комитету, к Организации Объединенных Наций?

Здесь часто говорят о правах и свободах человека. Но вот в Греции сегодня, сейчас, в октябре 1949 года, применяются самые зверские пытки. Истязают, похищают, пытаются свидетелей, терзают невинных людей. Можно ли мириться с такой зверской практикой, которая отбрасывает Грецию к самым мрачным временам средневековья.

Политический комитет должен остановить руку палачей. Делегация Украинской ССР должна поддержать внесенную представителем Советского Союза, провозгласившую принципам гуманности и человечности, и пресечь Политический комитет поддержать эту резолюцию. Я имею полное моральное право требовать этого, заявил Мануйльский, — ибо я имею честь представлять одну из республик того великого государства, которое после окончания второй мировой войны отменило смертную казнь».

С большой речью выступил глава делегации СССР А. Я. Вышинский. Он указал, что некоторые делегации, стараясь обойти обсуждение проекта резолюции СССР о прекращении смертных приговоров, которые неперестают выносятся военными судами в Греции, пытаются прикрыть их фальшивыми рассуждениями «о демократии», «о правах человека» и т. д.

Греческий представитель, указав А. Я. Вышинский, жаловался здесь на то, что то-то и то-то было бы, конечно, имел в виду делегацию Советского Союза — приостановить ход судопроизводства в Греции.

Однако всякому, кто имел уши для того, чтобы слышать то, что говорили здесь представители Советского Союза и других социализирующихся в делегаций СССР стран, ясно, что эти выступления не дали никаких оснований для подобных утверждений. Всем, у кого есть глаза, чтобы читать те документы, которые представила делегация СССР в обоснование и обоснование своей позиции, ясно, что эти документы также не дают решительно никаких оснований говорить о том, что будто бы здесь пытаются кто-то приостановить ход судебного производства в Греции. Подобные рассуждения являются пустым вымыслом, не основанным ни на каких фактах, ибо в выступлениях делегации СССР об этом не было сказано ни одного слова, а в предложении ей резолюции не написано об этом ни одного слова.

А. Я. Вышинский напомнил заявление представителя афинского правительства о том, что прекращение казней партизан «вряд ли будет полезным».

Что означает это заявление, сказал глава советской делегации, в чем его смысл и назначение, особенно в свете раздававшихся сегодня в комитете призывов довериться греческому правительству, которое, если не обещало не выносить новых смертных приговоров, во всяком случае обещало не приводить их в исполнение. Что означает замечание о том, что прекращение смертных казней «вряд ли будет полезным», как не свидетельство того, что представитель афинского правительства не считает нужным прекратить вынесение смертных приговоров, прекратить казни. Иными словами греческий представитель совершенно открыто в инцидентной форме признал здесь, что афинское правительство приговаривало к расстрелам и казням греческих патриотов и что оно и впредь будет выносить смертные приговоры и приводить эти приговоры в исполнение.

Так пусть же оинт по справедливости вот это заявление греческого представителя делегатам Франции, который уже не раз заявлял о том, что у них действует так называемая «классическая демократия», пусть прислушаются к этому заявлению представителям Чили, Сальвадора и некоторых других делегаций, в том числе делегации США и Англии, которые в качестве одного из доводов против советского проекта резолюции выдвигают утверждение о том, что после 29 сентября будто бы не существует вопроса о смертных приговорах в Греции, ибо греческое правительство якобы дало обещание не выносить смертных приговоров, и во всяком случае не приводить их в исполнение.

Представитель Франции говорил здесь о том, что он не может голосовать за резолюцию СССР потому, что, как он заявил, с 29 сентября у них один смертный приговор не был приведен в исполнение. Но это неправда. Это — обман и фальсификация. После 29 сентября казней Димосфелос Георгиу, казнили и другие греческие патриоты. На что указывает подобное утверждение французского представителя, как не на родство душ французского правительства с монархо-фашистским греческим правительством, на желание во что бы то ни стало услужить дружкам, прикрыть и принят на веру это лживое фальшивое заявление представителя греческого монархо-фашистского правительства.

Касаюсь попыток некоторых делегатов прикрыть свой отказ от поддержки советского предложения ссылкой на заявления греческого представителя, А. Я. Вышинский огласил ту часть из заявления греческого делегата на заседании 29 сентября, в которой говорится, что новые законопроект греческого правительства, будто бы имеющие целью смягчить террор в Греции, будут применяться «к различным лицам, будучи исключены из применения к смертной казни... Их этот новый законопроект касаться не будет. И чтобы на этот счет не оставалось никаких сомнений, греческий представитель заявил тогда же, что афинское правительство решило передать все случаи наказания в апелляционный суд «с соответствием с принципом о том, что наказание должно быть применено только в такой степени, в какой это является абсолютно необходимым».

И это хотят принять, как отказ от применения смертных казней! Эта формула очень нравится представителю Франции, а также представителям США, Англии, Чили и др. Представителю Чили обещано, что эта формулировка хотя бы просто потому, что в конечном итоге это заявление совершенно исключает такую бы то ни было возможность предполагать, что правительство, занимающее подобную позицию, может когда-нибудь отказаться от казни какого-нибудь своего политического противника.

По существу, продолжал А. Я. Вышинский, в этом заявлении сказано: «Мы будем наказывать, но наказывать в той мере, в какой это абсолютно необходимо».

Но разве греческое правительство не считает «абсолютно необходимым» расстреливать и вешать, топить в море, и сбрасывать в прутьяхники против своего народа, ибо они творят вину, господствуют над народом, борющегося за свободу и против всякого угнетения — иноземного и туземного, — даже эти судьи отказываются приговаривать к смерти, как это было в деле Екатерины Зевгос.

Я спрашиваю, разве не ясно комитету, что греческое правительство поддерживает именно этот зверский принцип а о том, что смертная казнь является «абсолютно необходимым» наказанием для этих патриотов, виновных лишь в том, что они являются политическими противниками этого греческого правительства.

Разве не готовится для них смертная казнь в условиях, когда, как заявлял об этом сам представитель афинского правительства, уже нет вооруженной борьбы, когда, в сущности говоря, даже легкая вооруженная борьба отпадает, отпадает всякая возможность чем-либо оправдать применение такой жестокой и ничем не оправданной меры наказания, как смертная казнь.

Стоило Пинниелусу бросить фразу о том, что наказание должно быть рассчитано в такой степени, «в какой это является абсолютно необходимым», как эту его фразу противники прекращения монархо-фашистского террора в Греции выдают за заявление о том, что отныне смертные казни в Греции производятся не будут, и что поэтому будут бы не необходимости Политическому комитету выступать с требованием о прекращении этих бесчеловечных казней. Вот какими лицемерными и фальшивыми доводами пользуются противники советской резолюции в своих попытках защитить палачей греческого народа!

А. Я. Вышинский указал далее, что те, кто будет голосовать против советской резолюции, по существу будут голосовать за продолжение смертных казней в Греции. Поэтому то эти представители и целуются за лицемерные заявления греческого представителя. Ведь им нужно за что-то зацепиться, как-то зацепиться перед общественным мнением, как-то прикрыть свою позицию, потому что трудно им предстать перед всем миром в этом вопросе совершенно обоснованным, им, решившим не мешать казням греческих патриотов.

Глава советской делегации разоблачил лицемерие доводов тех делегатов, которые утверждали, что они не могут поддержать советское предложение по той причине, что оно будто бы является «исполнительным» и упоминает только о некоторых греческих патриотах, которым грозит смертная казнь. Он указал на несостоятельность попыток отмахнуться от решения важного вопроса ссылкой на то, что выступление Генеральной Ассамблеи с требованием о прекращении смертных казней в Греции, будет «исполнительным».

Глава делегации СССР отметил лицемерие

то бы будет представлять собой «вмешательство во внутренние греческие дела».

Пункт 7 статьи 2 Устава ООН, указав А. Я. Вышинский, говорит о делах, «но существу входящих во внутреннюю компетенцию» Но есть такие дела, которые формально являются внутренними, а по существу являются внутренними, или во всяком случае не столь внутренними, чтобы мы не имели возможности или необходимости заниматься этими делами. Я во многом не согласен с представителем Мексики, но я должен согласиться с его заявлением о том, что есть такие внутренние дела, которые стоят на грани внешней политики.

Я напомню, хотя многим это может быть и неприятно, обсуждение в Генеральной Ассамблее вопроса о режиме Франко. Вопрос о режиме в стране — это, конечно, внутреннее дело, но дело о режиме Франко стоит на такой грани внешне-политических и международных отношений, что Генеральная Ассамблея вполне возможна принять по этому вопросу определенное решение, осуждающее этот фашистский режим. Уже один этот факт совершенно опровергает эту негодную конвенцию, которую кое-кто пытается записать здесь, конвенцию о том, что между внутренними и внешними делами всех абсолютно случаев стоит какая-то китайская стена, через которую перескочить нельзя. Я повторю то, что говорил и раньше по этому поводу. Есть еще и другая сторона вопроса — гуманитарная, вопрос о человеческом отношении к борцам против фашизма, и эта сторона дала основание для требования об отмене смертных приговоров в Греции.

Тут дошли даже до того, что пытались утверждать, будто бы мы хотим заставить комитет непосредственно заниматься рассмотрением судебных дел. Это всё выдумки. Это пустые отговорки, к которым, конечно, нельзя относиться серьезно. Так или иначе, отговорка представителя Бельгии, который хотел нас убедить в том, что будто бы Политический комитет подменяет собой апелляционный суд и что поэтому он, бельгийский делегат, будет голосовать против советской резолюции. Но разве не ясно, что всё это пустая вода, пустая отговорка, которой пытаются хоть как-нибудь прикрыть эту свою пошлую позицию.

А. Я. Вышинский указал на лицемерие представителей тех делегаций, которые призывают соблюдать принцип невмешательства во внутренние дела государств, когда это им выгодно, и очень охотно вмешиваются в подлинно внутренние дела других государств тогда, когда это отвечает их интересам. Эти попытки некоторых делегатов истериковать этот важный принцип Устава ООН так, как им это выгодно, расставаясь на примере, провозгласившем действительное отношение к государству суверенитету со стороны тех делегаций, которые кричат сейчас о невмешательстве во внутренние дела, когда разбирается вопрос о так называемых «нарушениях прав человека» в Болгарии, Венгрии и Румынии.

Надо поэтому кончить все пустые фальшивые разговоры о невмешательстве во внутренние дела государств там, где нет никакого вмешательства. Эти разговоры поднимаются здесь только для того, чтобы как-нибудь уклониться от решения важного вопроса.

Отвечая на лицемерные утверждения о том, что советская делегация будто бы предлагает заниматься разбирательством вопроса о том, виновны или не виновны жертвы монархо-фашистского террора в Греции, А. Я. Вышинский указал, что никто не предлагает комитету заниматься подобным разбором. Нас интересует в данное время и в данных условиях позиция греческого правительства в отношении своих узников и не позиция узников в отношении гонящего их афинского монархо-фашистского правительства, ибо дело сейчас идет о пленниках, которых это правительство готовится уничтожить. И против этого протестует голос совести всех народов.

Пусть же и буддисты присоединятся к этому голосу совести, пусть и буддисты присоединятся к нашему протесту против беззакония, против расстрелов и уничтожения людей в условиях, когда это является проявлением лишь дикой звериной мести. Мы говорим комитету — поднимите свой голос в защиту пленников, которых хотят уничтожить, расстрелять только потому что они политические противники афинского правительства. Представители этого правительства сами говорят, что эти пленники для них не опасны. Почему же вы хотите их расстрелять? Почему же вы тогда позволяете себе говорить здесь то, что говорил представитель Греции, заявивший, что отмена казни этих людей «не будет полезной».

Глава делегации СССР отметил лицемерие

рие философствований французского представителя, который пытался подменить вопрос о спасении жизни греческим патриотом греческим вопросом, как он сказал, в целом. Подобная философия, сказал он, обанкривает лишь лицемерие этих философов. Французский представитель попытается подменить здесь рассмотрение этого важного вопроса новым потоком лжи и фальсификации фактов, наветов, слухов и клеветнического характера, которые тем и удобны для клеветников, что обычно от клеветы кто-нибудь да останется по старому неутраченному принципу: «Клеветники, клеветники, может быть что-нибудь да останется». Представитель Франции, заключил А. Я. Вышинский, занял совершенно негодную позицию, которую нельзя иначе расценивать, как стремление замушкетить воду и прикрыть своё нежелание вмешаться в это дело, прикрыть стремление, под каким-либо благовидным предлогом уклониться от спасения жизни греческим патриотам.

Отвечая на клеветнические наемки по адресу Советского Союза представителя Чили, глава советской делегации указал, что советскую делегацию нельзя запугать клеветой, ибо она всегда имеет возможность противопоставить клевете факты, которые всякого честного и добросовестного человека останавливают от попыток воспользоваться грязными источниками для того, чтобы замушкетить воду и уйти от решения того вопроса, который должен сейчас решить комитет.

Пусть представитель Чили лучше ответит честно и прямо: он за расстрел, за казни 8 греческих патриотов или против этого казни? Если он против казни, если комитет, делегаты комитета против этих бесчеловечных убийств, то примите резолюцию, которая будет в осуждение казни патриотов в Греции и не добьетесь того, чтобы эти казни были остановлены и отменены, то пятно, которое лежит на тех, кто чинит эту зверскую расправу, ляжет и на большинство Политического комитета.

Вы разделяете позицию греческой делегации, которая «не видит пользы» в отмене смертной казни политическим противникам афинского правительства. А мы видим в этих казнях громадный вред, тяжёлое преступление афинского правительства против греческого народа, против демократической Греции. Если вы отклоните нашу резолюцию, в которой ясно сказано, что комитет осуждает расстрелы и казни и требует прекращения этих казней, если вы не скажете того, что ждёт от вас каждый честный демократ, каждый честный человек, если Политический комитет не скажет своего слова в осуждение казни патриотов в Греции и не добьётся того, чтобы эти казни были остановлены и отменены, то пятно, которое лежит на тех, кто чинит эту зверскую расправу, ляжет и на большинство Политического комитета.

Выступивший затем представитель Польши заявил, что польская делегация поддерживает резолюцию СССР. Он призвал комитет не ограничиваться одним призывом и не принимать на веру голосованных заверений греческого представителя о том, что смертные казни в Греции будут бы прекращены, поскольку эти заверения, как показывают факты, направлены лишь на обман общественного мнения.

Представитель Эквадора выступил с предложением о том, чтобы комитет не принимал прямого решения с требованием о прекращении казней, а вместо этого рекомендовал согласительной комиссии греческому вопросу выступить с обращением к греческому правительству по поводу казней.

Председательствующий Сарпер (Турция), являясь строгим воспитателем, принял комитетом положительного решения в той или иной форме, направленного на прекращение зверского монархо-фашистского террора в Греции, выступил с предложением прекратить запись ораторов. Однако в течение нескольких минут в прениях записались 10 представителей. Представитель Парагвая заявил при этом, что он хочет внести новое предложение по этому вопросу, и попросил предоставить ему слово на этом же заседании.

Представитель Колумбии, выступивший на заседании последним, заявил, что его делегация не может оставаться безразличной перед лицом призыва к прекращению смертных казней. Он предложил, чтобы комитет выразил свою надежду на то, что все смертные приговоры за политические преступления во всех странах будут приостановлены.

Парагвайский проект резолюции предлагал комитет «спрыгать греческую нацию прекратить все акты саботажа, все казни и вообще все акты насилия, применяемые как политическое оружие в её гражданской и демократической деятельности».

Обсуждение проекта резолюции, внесенного делегацией СССР, так же как и предложенной Колумбией и Парагваем, будет продолжено на следующем заседании Политического комитета.

Члены английского парламента внесли вчера несколько поправок к правительственной резолюции о новых мерах экономии.

Консерваторы внесли вотум недоверия правительству.

Поправка, внесенная либералами, туманно призывает к разработке «креативической» двухлетней программы экономии и созданию соответствующих стимулирующих факторов».

Группа незанятых лейбористов потребовала отмены обязательной воинской повинности и сокращения военных расходов на 400 миллионов фунтов стерлингов. Внесенная ею поправка призывает правительство ограничить прибыль, установить налог на прибыль и капитал и на самый капитал, сократить компенсацию, выплачиваемую бывшим владельцам национализированных предприятий, а также устранить искусственные препятствия, мешающие развитию в полном объеме торговле с Советским Союзом, Китаем и странами Восточной Европы.

Члены парламента — коммунисты внесли поправку, которая «отвергает предложения премьер-министра, так как они означают наступление на жизненный уровень трудящихся, и осуждает правительство за то, что оно взваливает бремя капиталистического кризиса на рабочий класс». В поправке подчеркивается, что меры правительства в отношении экономики усугубят развитие кризиса и усилят безработицу. Поправка призывает ввести налог на рублише прибыли предпринимателей, налог на капитал, ограничить расходы, не являющиеся абсолютно необходимыми, и сократить военные расходы наполовину. В поправке выдвигается требование повышения заработной платы, пенсий, увеличения ассигнований на социальные мероприятия, расширения торговли с СССР, странами Восточной Европы и Китаем.

Бидо получил полномочия Национального собрания на формирование правительства

ПАРИЖ, 27 октября. (ТАСС). Объявлены результаты голосования в Национальном собрании по вопросу о предоставлении полномочий Жоржу Бидо на формирование нового правительства. В голосовании приняло участие 550 депутатов. За предоставление полномочий было подано 367 голосов, против — 183. Необходимое конституционное большинство для предоставления полномочий на формирование нового правительства равняется 311 голосам.

Выборы в исландский парламента

КОПЕНГАГЕН, 27 октября. (ТАСС). По сообщением из Рейкьявика (Исландия), предварительные выборы в исландский альтинг (парламент) показали, что партия социалистического единства получила на 14 проц. голосов больше, чем на прошлых выборах; социал-демократическая же партия потеряла 2,5 проц. голосов своих избирателей.

ПРАГА, 27 октября. (ТАСС). Агентство Телеспес в сообщении из Копенгагена, касающемся предварительных выборов в исландский парламента (альтинг), состоявшихся 24 октября, указывает, что партия социалистического единства получила 22,8 всех голосов. Это означает, что по сравнению с выборами, имевшими место в 1946 году, процент голосов, поданных за эту партию, увеличился.

Исландская партия социалистического единства, говорится в сообщении, достигла этих успехов, несмотря на атаки со стороны реакционной проамериканской пропаганды, руководимой правительством, которое в силу соглашения с США превратило Исландию в крупную американскую базу.

Финский сейм отверг предложение ДСНО о национализации крупной промышленности, банков и внешней торговли

ХЕЛЬСИНКИ, 27 октября. (ТАСС). Как сообщают газеты, финский сейм голосами буржуазно-социал-демократического большинства отверг в первом чтении предложение депутатов Демократического союза народа Финляндии (ДСНО) о национализации финской крупной промышленности, банков и внешней торговли.

Выступившие в прениях по этому законопроекту депутаты ДСНО подчеркивали, что осуществление национализации явилось бы большим шагом по пути экономического развития страны.

Зам. ответ. редактора Б. АБЕРЧЕННО.

Кинотеатр «РОДИНА»
Новый художественный фильм
СЧАСТЛИВОГО ПЛАВАНИЯ!

Трест «Водосвет» предупреждает своих абонентов, что в связи с наступлением осенне-зимнего максимума пользования электронагревательными приборами в период с 19 до 24 часов запрещается.

АРТЕЛЬ
«Советский картонажник»
г. Ленинграда
выпускает

многокрасочные детские настольные игры на деревянных кубиках и на картоне. В большом выборе всевозможные игры для школяков и дошколяков.

Отправка производится немедленно по получении заказа.

Заказы направлять по адресу: г. Ленинград, Апракин двор, корп. 50/53. Расчетный счет № 105347 во Фрунзенском отделе Гособанка г. Ленинграда.

Сатовоальная фабрика им. М. Горького принимает на работу надомниц для стрижки шерсти с мелкого шубного овец.

Обращаться по адресу: ул. Цеховая, 16.

Алтайский крайлесхимпротехсоюз имеет в наличии для продажи смолу, чистый дегот, скипидар очищенный и сырец.

Продажа производится по безналичному расчету.

Адрес: Партизанская, 195, телефон № 0-56.

К сведению охотников и рыбаков. С 1-го ноября с. г. прекращается охрана лодок на причалах №№ 1 и 2: общества охотников на реке Оби.

Лицам, «славаши» лодки, предлагается произвести окончательный расчет и позаботиться о дальнейшей охране лодок.

Красное общество охотников.

Промкомбинат Октябрьского райсовета г. Ленинграда
продает
в неограниченном количестве

по безналичному расчету: ключи платиные №№ 6 и 7, зажимы для волю, шпальки-невидимки, качалочные челноки, шпальки для швейных машин, дамские напастиковые пояса различных расцветок.

Заказы выполняются немедленно. Упаковка и отправка производится промкомбинатом. Заказы направлять: г. Ленинград, Столярный переулок, дом 10/12.

АНТИКЛОПИН «ИССАВОЛ».
Новое средство для уничтожения клопов (жидкость в флаконах).

Разрешено Ленинградским райисполкомом, рекомендовано Ленинградской городской департамент Министрства здравоохранения.

Продается во всех аптеках и аптекарских магазинах.

Для утверждения расчет безразличен.

Промкомбинат отиражает груз не 7 д. лянчим в заказе адреса

Обращаться: г. Ленинград, Певский, 55, промкомбинат Куйбышевского райсовета.

Алтайский тракторный завод им. М. И. Калинина
производит набор

рабочих-мужчин для работы на горячих работах: вывешивкам, залишкам, подручным сталеваров и других.

Оплата сдельно-прогрессивная (средний заработок 800—1000 рублей в месяц). Семейным после 6 месяцев работы на заводе предоставляется комната.

Производится набор рабочих-мужчин для обучения по специальностям: штамповщиков на молотах и ковочных машинах, обрубщиков тяжелых деталей. За период обучения сроком до 3-х месяцев зарплата не ниже 500 рублей в месяц. После обучения оплата сдельно-прогрессивная (средний заработок 800—1000 рублей в месяц). Семейным после 6-ти месяцев работы на заводе предоставляется комната.

Требуются мужички-грузчики для работы в железнодорожном цехе завода. Оплата сдельно-прогрессивная (средний заработок до 800 рублей в месяц). Семейным после освоения работы и выполнения норм выработки через 3 месяца предоставляется комната.

Производится набор специалистов в механический цех: слесарей, токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков и других специальностей. Оплата сдельно-прогрессивная.

Требуются рабочие на строительные и подсобные работы в заводских цехах. Оплата сдельно-прогрессивная (средний заработок 400—800 руб.). Поступающие на завод обеспечиваются спецодеждой, согласно установленным нормам. Одиночкам предоставляется благоустроенное общежитие.

Желающие могут получить ссуду и строительные материалы для индивидуальной строительства, либо приобрести у завода в собственность готовые индивидуальные домики.

Обращаться по адресу: гор. Рубцовск, ул. Тракторная, 8, отдел кадров АТЗ.

За последнее время участились случаи порчи линий электропередачи (редко и телефонных) при перевозке сена и громоздких грузов.

Алтайская краевая госавтоинспекция УМ УМВД предлагает всем владельцам автотранспорта и водителям автомашин соблюдать габариты при перевозке грузов в населенных пунктах не выше 4-х метров от земли, имея в каждом отдельном случае разрешение госавтоинспекции на перевозку сена.

Внесение за порчу и нарушение нормальной работы линии связи будут взыскиваться с ответственности согласно постановлению Совета Министров СССР № 577 от 6 февраля 1949 года и решению исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся об охране линии связи.

Алтайская краевая госавтоинспекция.